

По состоянию на 2024 год в Республике Ингушетия действуют 147 школ. Численность учителей родного языка в общеобразовательных организациях республики составляет 442 человек. Обеспеченность учебными пособиями по ингушскому языку составляет 100%. В целях внесения учебников ингушского языка в Федеральный перечень учебников на основании приказа Министра образования и науки Республики Ингушетия на базе ИПК РО РИ создан отдел учебно-методического и редакционно-издательского сопровождения учебного процесса по ингушскому языку и литературе и предметам этнокультурной направленности на базе ИПК РО РИ со штатной численностью 7 человек, куда вошли лучшие преподаватели ингушского языка и литературы в Республике. Утверждено и введено в действие положение об отделе. С Институтом повышения квалификации работников образования Республики Ингушетия заключен трудовой договор. Все, с кем заключен трудовой договор, получают заработную плату за исполнение трудовой функции.

Для работников отдела созданы все необходимые условия, на базе ГБОУ «СОШ № 3» выделен кабинет, где имеется все необходимое оборудование: мебель, компьютерная техника, интерактивная доска, принтер.

В настоящее время методисты отдела заняты разработкой рабочих программ, календарно-тематических планов, методических руководств к учебным пособиям, таблиц (наглядный материал) и прописей по ингушскому языку. Эта работа необходима для внесения учебных пособий по ингушскому языку в федеральный перечень.

На сегодняшний день составлена дорожная карта по координации над методическими пособиями по ингушскому языку и литературе с 1 по 4 классы общеобразовательных организаций Республики Ингушетия, завершена работа по экспертизе, устранению ошибок, опечаток и недочётов в учебных пособиях по ингушскому языку для 1–4 классов редактированию и совершенствованию имеющихся учебных пособий по ингушскому языку и литературе для начальных классов. Проведён анализ учебных пособий и откорректированы те части, которые подлежали доработке (внесены изменения в упражнения и грамматические правила). Также ведется работа по доработке уже имеющихся методических руководств, для учителей ингушского языка.

На начальном этапе были проекты методических разработок к учебным пособиям для начальных классов и прописи, которые нуждались в доработке и методическое руководство к учебному пособию «Абат» для 1 класса, прошедшее апробацию.

Методисты отдела работают в штатном режиме.

Каждый год в октябре на базе ИПК РО РИ учителя ингушского языка образовательных организаций проходят курсы повышения квалификации по программам «Реализация требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя».

В целях развития и сохранения ингушского языка ежегодно в Республике Ингушетия с 16 по 25 февраля проводится Декада ингушского языка и литературы, в рамках которой в образовательных организациях проводятся различные мероприятия.

Также Министерством образования и науки РИ проводится Международная просветительская онлайн-акция «Большой этнографический диктант».

Также наши учителя ежегодно принимают участие во Всероссийском профессиональном конкурсе «Лучший учитель родного языка и родной литературы» и в Межрегиональном профессиональном конкурсе учителей родных языков субъектов Северо-Кавказского федерального округа.

В настоящее время участвуем в заочном этапе конкурса «Лучший учитель родного языка».

В этом году впервые провели конкурс для дошкольных образований «Бурчолг».

Также планируем проведение ряда мероприятий среди учащихся 6-7 классов «Дошо дош».